L'étonnant jeu de "LA COUDEE EGYPTIENNE"

BASE ET GENERALITES

La coudée royale de Memphis prise généralement pour 0,52 m
mesure plus exactement 0,5236. Comme on le verra ci-apres, ses propriétés
montrent qu'elle n'est pas d'origine égyptienne comme on I'a laissé supposer mais
seulement d'application égyptienne. Il est de plus en plus évident qu'elle n'est
pas un point de départ de mesure, mais une suite, la prolongation de quelque
chose de beaucoup plus puissant. Elle provient manifestement de régles
antérieures et beaucoup plus ambigiies, probablement universelles, en tout cas
pas de I'avant-bras d'un habitant de la basse ou haute Egypte.

Il y a eu, dans lhisteire des Hommes, deux sortes d'unités de
mesure: celles absolues liées au ciel et & la terre d'une fagon universelle et celles
dites relatives liées a des caractéristiques locales et temporelles, choisies
arbitrairement par les hommes. La coudée ferait ainsi partic de la premicre
catégorie, comme d'ailleurs le métre. Ceci méme si ce dernier est une fraction des
dimensions de la terre (quarante millioniéme partie du tour de notre globe) car,
avant tout, il est 1ié au nombre Pi, comme la coudée ainsi qu'on le verra.

D'abord, personne ne songe (ou ne se risque) & donner l'origine de
celle-ci méme si quelques rares auteurs -dans des ouvrages d'arithmétique
généralement- la rapprochent du périmétre du triangle rectangle de cdtés 1 et 2
sans, pour autant, justifier ni expliquer la décimalisation.

En effet, on sait que, dans ce cas,
I'hypoténuse est la racine carrée de 5 soit 2,236.
A titre indicatif, ce serait plus précisément
2,23606797749979000 ce qui oblige a aller trés
loin pour trouver des zéros répétés, mais on peut
s'arréter au premier. L'addition des c6tés donne :
1+2+2,236= 5,236. Les chiffres sont bons, seule

la virgule flotte. Ce qui est un constat
intéressant, a fouiller, mais personne ne s'y
arréte.
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Au passage -parce qu'on verra qu'il y a un pont- ce méme triangle
rectangle donne le fameux nombre d'Or. La somme du petit coté et de
I'hypoténuse divisée par le grand c6té donne ainsi Phi: (1+2,236)/ 2= 1,618. Si la
coudée vient du périmeétre, Phi nous y reporte encore car il peut se calculer par un
arc de cercle de rayon 1 (petit c6té) arrété sur I'hypoténuse d'onl repart un autre
arc de cercle jusqu'au grand c6té. Ce dernier point permettra le rapport donnant
1,618. La demi-coudée (0,5236/2= 0,2618) qui est le pied égyptien, s'obtient
également par Phi + 1 (virgule négligée).

Une figure connue est appelée carré long (voir dessin ci-aprés). En
fait c'est un double carré, ou demi-carré (en hauteur ou largeur). De cotés 1 et 2,
on voit que c'est le double triangle rectangle précédent accolé par 'hypoténuse.
Le périmétre du nouveau rectangle est de 1+2+1+2= 6. Or, six fois la coudée de
0,5236 donne 3,1416 Pi. On n'en finit plus.

La figure dite rectangle d'or a deux largeurs de 1 et deux longueurs
de Phi (1,618), ce qui fait encore 5,236 (1+1+1,618+1,618) ! Comme d'ailleurs le
triangle dit de Chéops de demi-base 1 donnant des cotés de 1,618 et 13 encore un
périmétre de 5,236. Méme si cela n'est pas dit expressément, c'est la conséquence
de la présence de Phi dans toute figure.

CARRE LONG CARRE LONG RECTANGLE D'OR
1+Vs

v PR 2
! S / On trace un cercle au milieu du rectangle.
: ! § sur sa hauteur, On y arréte la diagonale. Ramené a

\rs . ] []
"'ﬂ, ! : ! B ; la base, cet axe sera de 1,618 . On I'obiient aussi
i e i 3 par le prolongement de | de la diagonale initiale,
t26°568 | ol le tout divisé par deux.
1 1 1.618

Soit: 1+ 2:238 22-23‘ = 1,618

Cette volée d'informations précises démontre le role particulier,
relativement conjoint, de la coudée, du triangle rectangle de cotés 1 et 2 ainsi que
du carré long et Phi, sur lesquels il faudra revenir.

LA COUDEE ET LES NOMBRES RATIONNELS

Il convient de noter que ceux qui travaillent sur 1'Egypte ne se
passionnent guére pour les chiffres et ceux qui s'intéressent a ces derniers n'ont
guére d'inclination pour I'Egypte. Cela peut expliquer la large plage de curiosités
non résolues.

Cherchant les éventuels effets des éléments du chapitre précédent,
on pouvait s'interroger sur ce que donneraient divers rapports tels que coudée/Pi
appliqué & des nombres. Ne pouvant utiliser Pi & 3,14159265358979, on le
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limitera & 3,1416, et on négligera partout les virgules, le but de la recherche
n'étant pas a ce niveau. On remarque vite que l'on débouche sur des nombres
irrationnels ou transcendants, par exemple pour 937:

937 x 5236 = 4.906.132/31416=0,156166 ou 156166

Par contre, si I'on prend des nombres dont la résolution ou somme
théosophique donne 9, on obtient en final un nombre de zéros significatif
permettant de considérer que 'on obtient un nombre rationnel ou chiffre rond.

162 x 5236 =  848232/31416= 2700000000

540 x 5236 = 2827440/31416 = 90000000

927 x 5236 = 4853772/ 31416 = 15450000

936 x 5236 = 4900896/ 31416 = 15600000

945 x 5236 = 4948020/ 31416 = 15750000

315x5236= 1649340/ 31416 = 52500000

45x5236= 235620/31416= 75000000

A partir de 13, on peut méme créer une certaine cohérence (absente

du fait de la non-virgule) en rapprochant les ordres de grandeur:
162-270, 540-900, 927-1545, 936-1560, 945-1575, 315-525, 45-75.

La pose adaptée d'une virgule donnerait un coefficient de 1,66666
et on voit que ce serait une progression arithmétique de raison 9, donnant (pour
une augmentation de 9 a la base) chaque fois 15 a l'arrivée.

TROIS - SIX - NEUF
Cette progression peut se faire par tranche de 3,6 et 9, avec les

mémes effets, donnant au terminal chaque fois 5 avec une raison 3 et 10 pour une
raison 6.

3 x5236= 15708/31416 = 50000000
6 x 5236 = 31416/31416 = 10000000
9x 5236 = 47124/31416 = 15000000
12 x 5236 = 62832/31416 = 20000000
15 x 5236 = 78540/31416 = 25000000

18 x 5236 = 94248/31416 = 30000000

etc...
Ceci confirme bien la régularité du mouvement, puisque l'on obtient

avec 3 et 6, comme pour 9, des nombres sinon rationnels (ce qui n'est pas tout a
fait possible a cause de Pi) mais d'un arrondissement suffisant.

Le constat global est que les nombres résolus en 3, 6 et 9 donnent
un résultat rationnel lorsqu'on leur applique le rapport Coudée/Pi. Ces résultats
évoluent, suivant le cas, de 5, 10 et 15.

A la rigueur, la série 3-6-9 pourrait étre considérée comme le début
d'une chaine style Fibonacci (Léonard de Pise). Dans sa fameuse "suite" chaque
terme est égal 4 la somme des deux précédents:

1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377 ... progression pas
innocente puisque elle donne Phi en divisant chaque nombre par le précédent.
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89/55 = 1,618 déja approché au rang précédent 55/34= 1,6176 et
cela continue: 4181/2584= 1,618 ou 6765/4181= 1,618

Lorsque les nombres, au départ, sont donnés en coudées, il suffit de
les multiplier évidemment par 0,5236 pour obtenir des métres.

MEME L'ADN,

L'importance de Phi a été largement développée quant a sa présence
dans la musique, la nature etc. Elle a été soulignée également, et plus récemment,
par J-C Pérez qui annonce que les nucléotides répondent & un ordre précis
reposant sur les nombres de Fibonacci. Ceux-ci, et Phi en lui-méme, créent une
résonance mathématique, une amplification telle qu'une modification infime au
départ provoque d'énormes perturbations 4 la sortie. Pérez en conclut qu'existe un
langage caché de I'A.D.N. dissimulant des milliers de résonances entrant en
harmonie et il peut enchainer sur une idée de loi unique régissant toutes les
espéces montrant la profonde unité du vivant. Il pressent en conséquence une
possibilité d'anticiper par exemple les mutations de virus et I'on devine tout ce qui
suit ou en découle.

Pour certains, il existe des nombres cosmiques qui auraient un effet
vibratoire. Les valeurs irrationnelles iraient vers le spirituel alors que les nombres
entiers (ou ramenés a une valeur rationnelle) seraient au niveau matériel. Ce
serait un des secrets révélés aux Rois de France lors de leur initiation avant le
couronnement et le sacre. Hypothése déja appliquée aux Compagnons pour qu'ils
bétissent cathédrales et chiteaux selon des lois cosmiques. Auquel cas 3-6-9
pourrait peut-étre s'y rattacher et étre une sorte de clé.

Déja Pythagore écrivait: "Tout est arrangé d'aprés le nombre”. On
trouve dans la Bible (Sagesse XI-20) un texte adressé a I'Eternel:"Tu as tout
disposé avec mesure, nombre et poids" ce qui ne peut manquer d'interpeller.

NOMBRES ARRONDIS OU RATIONNELS

Si, pour ne traiter que l'apparemment utile, on négligeait quelques
remarques non résolues, on se priverait de réflexions pour l'avenir. Aussi, pour
simple information et 4 titre conservatoire, ajoutons que la démonstration révéle
des arrondissements assez inattendus et peu fréquents méme en poussant le
rapport coudée/pi assez loin aprés la virgule. Dans ceux spectaculaires, on a 4
zéros pour 540 par exemple mais aussi 5 zéros pour 180 (qui donne en final
0,03000007). C'est assez curieux.

Ceci confirme que bien siir le nombre de zéros est d'autant plus
grand que l'approximation est bonne et que plus le nombre est grand moins il y
aura de z€ros puisque l'erreur initiale est multipliée. On le voit effectivement avec
3375 donnant 0,56250131 et 7317 donnant 1,21950283.
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Mais la régle parait avoir ses entorses ou contre-régles puisque:
5580 donne 0,930002161, 6840: 1,14000265 et 7200: 1,20000279
Peut-étre cela vient-il du jeu du (ou des) zéro(s) du premier nombre,
mais on peut relever que si 7335 donne 1,22250284, on aura pour 7326:
1,22100284 .
Mais, cette remarque faite, il ne faut pas insister et il est évident qu'il convient de
travailler avec des chiffres raisonnablement arrondis... et de rester attentif aux
arrondissements singuliers et provoquants: .
exemple: 540 coudées x 0,5236= 282,7440 métres, et, si l'on
applique le fameux rapport (sur Pi), on obtient: 282,7440 /31416 = 90.000 !

LA COUDEE: UN SIXIEME DE PI

Pour revenir a la coudée elle-méme et au rapport Coudée/Pi, on
peut simplifier la présentation du rapport en relevant qu'une coudée de 5236 sera
le sixiéme de Pi pris pour 31416, toujours en faisant abstraction de la virgule,
c'est a dire en restant dans l'absolu des chiffres. '

Donc, comme conséquence pratique, un cercle de diamétre 1 aura
une circonférence de 3,1416 laguelic, partagée en 6, donnera des arcs ou
radians de 0,5236. C'est a dire, encore, qu'une roue de rayon 1 donnera un
cercle de 6,2832 lequel partagé en 12 (comme le zodiaque de Denderah)
donnera la coudée de 0,5236

La coudée semble étre une merveille cosmique, mais également une
petite merveille mathématique dont on ne connait pas encore toutes les données.
I est curieux de relever un enchainement inspiré d'une sorte de chiralité dans le
carré long lorsque I'on pousse la division des surfaces.
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Le carré long est, comme on le sait, composé de deu)f carreés
accolés. Si l'on partage ceux-ci en deux parties égales vert}cales, on obtient une
série de 9 cotés de mesure 1. On peut les nméroter de 14 9. Et alors, au cg'rre
central (dans lequel le cercle est inscrit) apparaissent les chiffres 5, 2, 3 et 6, bien
lus dans cet ordre croisé sous la forme du signe Alpha (le commencement).

27°

Il apparait que st 'on donne cette hauteur de 0,5236 m
au dessin du hiéroglyphe Dy qui accompagne trés souvent
'Ankh, traduction: élévation, offrande, pain blanc (?), on fait de
bien curieuses observations. Il faut déja savoir que le Dy fait
partie d'une vingtaine de hiéroglyphes souvent "limbés" de blanc

!\ que les égyptologues appellent hiéroglyphes magiques et dont

Gruais-Mouny démontrent que le graphisme inspirateur ne vient

JL [ \ pas de l'environnement comme les 2.000 autres mais d'une
le— 25,14 —) étrange similitude avec les matériels d'électromagnétisme.

' Compte-tenu de ce qui précéde, il faut amener le Dy aux
dimensions de la coudée, donc un triangle de 52,36 cm. de hauteur, avec un
sommet de 27° et une base de 25,14 cm. (soit 8 fois Pi). Cette hauteur peut étre
divisée en huitiémes de coudée, de 6,545 cm. ce qui permet 1'élévation de 64
triangles de base Pi, ceci avec arrondissement au centiéme de millimétre, dans
une progression de 0 & 8. Ce qui donne 36 triangles verticaux et 28 inversés. La
demi-hauteur, 26,18 cm., correspond verticalement au pied et a une base,
horizontale, de 4 pi.

Le petit triangle inférieur et central, en mémes
proportions que le grand, a une base de 2 pi et 2 huitiémes de
hauteur, soit 13,09 cm. et couvre 4 triangles de base Pi. Sa

52,36

surface est donc trés exactement le 16eme du grand triangle.
La hauteur est divisée en tranches verticales A‘"“ an
de 8eme, 16eme et 32eme de coudée, avec des rapports "“““ 5T

horizontaux en fractions de Pi, d'ou;
8eme de coudée 6,545 cm.

[\
l6eme " 3,272 cm. ' ”Nv“%v#" 7N

32eme " 1,636 cm.
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En poursuivant, on obtient un point G qui est le départ des deux cénes
inversés identiques, dont les diamétres sont de 5 Pi soit 15,70. A noter que le nombre
157 n'est pas sans rappeler que 3 coudées de 52,36 font 157.

Le nombre 157 ? Clest aussi le temps de parcours de la lumiére en
millioniémes de seconde sur une coudée, I'arrondissement se faisant a 300.000
km/seconde. La vitesse réelle de la lumiére, en millioniémes de seconde est:

sur un metre, de 299.792 arrondi a 300

sur une coudée, de 156.971 arrondi a 157

ce qui donne un rapport parcours de la lumiére/coudée: 3

LES "TALATATS".

Ce sont des pierres, souvent gravées ou peintes, qui furent utilisées pendant le régne
d'Akhenaton pour décorer les temples de Karnak dédiés au dieu Aton.
36 A la mort du premier, le culte du second fut
vy supprimé, et celui d'’Amon rétabli. Les pierres furent

récupérées et utilisées comme matériau de
remplissage. Dans une démarche bien occidentale, il

10

\ i leur est donné les dimensions approximatives de 50
L A ' cm x 25 x 20. Tout laisse penser qu'elles doivent

avoir plutdt celles de la coudée, soit 52,36 cm x

c Q@ 26,18 x 19,05, donnant le dessin ci'-contre.
S\ I Y On trouve un double carré de 26,18 x 26,18.
\ N4 ;20 ¥ @ C'est le rectangle d'Or au centre duquel on peut
= 70 tracer un cercle inscrit.
/ N Suivant la méthode déja décrite, un
h balayage, au compas, de la diagonale arrétée au
L_ 2618 4,| cercle, donne a gauche et a droite, une relation d'or.

Le volume ainsi béti donne d'étonnants résultats sur les diagonales de
I'épaisseur. On a, en haut, l'application des régles de la progression arithmétique de
raison 9, et a droite,de la famille décimale.

L ATALANTE (de M.MAIER)

Pour I'instant, on s'apergoit que les multiples régles données dans le
carré long font de la coudée une sorte de clé. Il en est de méme avec la
figure appelée de maniére classique I'Atalante (Le grand secret du Sphinx de
Guizeh). Or, il ne saurait y avoir deux clés. Aprés examen, on constate que
I'Atalante a en son sein un carré, donc deux rectangles, plus qu'il n'en faut pour y
inclure le carré long et fondre les deux clés en une pour créer un étalon.

Hormis le fait de travailler sur le sol en tragant sans intrument (ce
qui n'est déja pas mal 3.000 ans av. J. C.) & quoi pouvait-il servir? A quoi
pourrait-il servir ? o

La réflexion est lancée, et I'on peut proposer I'étalon suivant:
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Le couple, I'homme ou le point, c’est le départ du
cercle. Ce cercle s'inscrit dans le carré. La
diagonale du carré, arrétée & la circonférence,
reportée au milieu du cdté supérieur du carré donne
le sommet du triangle de 45°. Ses cotés sont
tangents aux deux coins supérieurs du carré. Le
segment allant du centre du coté supérieur du carré.
@ l'angle inférieur du triangle, sert de rayon au
nouveau cercle. La distance. eatre la pointe du
triangle et le cercle. permet de tirer la quadrature
du cercle.

—

R

. <3

g, 0= (SRS

Dessin de I'Atalante géométrique, transmis par M. Maier.
sous le nom de Aralanta Figivus ou Fugiens, écrit en 1617.
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